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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja Srodkéw transportu drogowego
Oznaczenie kwalifikacji: AU.04

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

AU.04-SG-20.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020 1
CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2017

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im naste¢pujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Ciggnik drogowy przeznaczony do ciagniecia wieloosiowej przyczepy o duzej tadownos$ci lub innych
pojazdow o duzej masie wlasnej, to ciggnik

A. rolniczy.

B. tonazowy.
C. Dbalastowy.
D. cigzarowy.

Zadanie 2.

Przyczepa sktadajaca si¢ z dwoch odrgbnych jednoosiowych wozkow, stuzaca do przewozu dluzyc i drewna
bez wlasnej skrzyni fadunkowej, to przyczepa

A. wozkowa.
B. Kklonicowa.

C. platformowa.
D. niskopoktadowa.

Zadanie 3.

Przedstawiony na rysunku sworzen krolewski jest elementem

. . |
A. mechanizmu zwrotniczego. RO SRR,
B. mocowania resoru pojazdu.
C. urzadzenia sprz¢gajacego pojazd czlonowy. &j
D. urzadzenia laczacego przyczepe z ciagnikiem.
Zadanie 4.

Ile przetozen uzyska si¢ w samochodzie ciezarowym, w ktoérym zastosowano czterobiegowa skrzyni¢ biegow
z zespolem zmiany rozpigtosci przetozen oraz zespotem zmiany zakresu przetozen?

A. 8 przelozen.
B. 10 przetozen.
C. 12 przelozen.
D. 16 przelozen.

Zadanie 5.

Dodatkowa przekladnia zebata umieszczana przy kolach napedowych, stosowana w celu zwickszenia
przetozenia catkowitego, bez zwigkszania rozmiarow i wytrzymatosci innych elementéow uktadu napedowego

to
A. nadbieg.
B. podbieg.
C. zwolnica.
D. zwalniacz.
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Zadanie 6.

W uktadzie oczyszczania spalin silnika ZS skrot SCR oznacza

A, filtr czastek statych.

B. mieszalnik ptynu AdBlue.

C. reaktor katalityczny utleniajacy.
D. reaktor katalityczny redukujacy.

Zadanie 7.

Przedstawiony na rysunku element to

A. zaw6r uruchamiajacy hamulce przyczepy.

B. zawor uruchamiajacy hamulce samochodu.

C. zlacze pneumatyczne przewodu sterujgcego.

D. zlacze pneumatyczne przewodu zasilajacego.
Zadanie 8,

Do samochodu ci¢zarowego z instalacjg oswietlenia 24 V, przyczepe podlacza sie na dwa sposoby:
A. jednym gniazdem 7-pinowym lub dwoma gniazdami 7-pinowymi.
B. jednym gniazdem 7-pinowym lub jednym gniazdem 15-pinowym.
C. dwoma gniazdami 7-pinowymi lub jednym gniazdem 13-pinowym.
D. dwoma gniazdami 7-pinowymi lub jednym gniazdem 15-pinowym.

Zadanie 9.
Ktora wartos¢ zmierzonego cisnienia sprezania w cylindrach silnika wysokopreznego o stopniu sprezania
réwnym 17 §wiadezy o jego dobrym stanie technicznym?

A. 1,7MPa
B. 22MPa
C. 34MPa
D. 52MPa

Zadanie 10.

Przyczyna czarnego zabarwienia spalin silnika ZS jest

zbyt uboga dawka paliwa.

uszkodzony uktad recyrkulacji spalin (EGR).

przeciek miedzy uktadem chlodzenia a komora spalania.
uszkodzony pierscien tlokowy lub uszczelniacz zaworow.

oSnwy>
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Zadanie 11.

Zakres obshugi codziennej samochodu nie obejmuje sprawdzenia

A. poziomu oleju w silniku.

B. czystosci filtra powietrza silnika.

C. luzu catkowitego w ukladzie kierowniczym.

D. ci$nienia powietrza w uktadzie uruchamiania hamulcow.,

Zadanie 12,

Podczas jazdy pojazd wykazuje niewtasciwe zachowania polegajace na braku statecznosci ruchu. Poszukujac
przyczyny takiego zachowania, w pierwszej kolejnosci nalezy sprawdzié

A. zbieznos¢ kot przednich.

B. luzy elementow zawieszenia.

C. wartos¢ cisnienia w ogumieniu.

D. mocowania elementéw uktadu kierowniczego.

Zadanie 13.

Przyczyna opoznionego osiggania przez silnik temperatury pracy jest uszkodzenie
A. termostatu.
B. pompy wody.
C. chlodnicy silnika.
D. chlodnicy intercoolera.

Zadanie 14.
Nadmierny ruch jalowy kota kierownicy moze $wiadczy¢ o
A. niewtlasciwej zbieznosci kot.
B. zbyt niskim cis$nieniu w uktadzie kierowniczym.

C. obluzowaniu si¢ srub mocujacych drazka stabilizatora.
D. luzach w przegubach kulistych drazkow kierowniczych.

Zadanie 15.

W przypadku stwierdzenia uszkodzenia i koniecznosci wymiany lewego przedniego amortyzatora nalezy

wymienic
A. tylko uszkodzony amortyzator.
B. wszystkie amortyzatory pojazdu.
C. amortyzatory lewej strony pojazdu.
D. amortyzatory przedniej osi pojazdu.
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Zadanie 16.
Narzedzie przedstawione na rysunku jest stosowane do demontazu
filtra oleju.

tozyska kota.
przegubu napedowego.

onwp

wtryskiwaczy paliwa CR.

Zadanie 17.

Ktory syntetyczny olej silnikowy o najwyzszej klasie jakosciowej jest przeznaczony do silnika ZS?

A, 5W30CH
B. 15W40CJ4
C. 5W40 SN
D. 10W40 SN

Zadanie 18.
Kod IMA dotyczy

A.  tlokow.

B. termostatu.

C. wtryskiwacza paliwa CR.

D. lozysk gtéwnych i korbowych.

Zadanie 19.
Sruby mocujace gtowice do kadhuba nalezy odkrecaé w kolejnosci

A. dowolne;.

B. od srodka na zewnatrz gtowicy.

C. od zewnatrz do $rodka gltowicy.

D. od jednego do drugiego konca glowicy.

Zadanie 20.
Jaki jest miesieczny koszt eksploatacji jednego pojazdu firmy dysponujacej 20 pojazdami, jezeli skltadowe
roczne koszty wynosza:

— zakup paliwa - 160 000 zt,

— zakup innych materiatéw eksploatacyjnych - 20 000 zt,

— koszty obstugi pojazdow - 20 000 zi,

— koszty napraw - 40 000 zt ?

A. 1000 zt
B. 1200 zt
C. 2000 zt
D. 2400zt

Strona5z9
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Ile wynosi catkowity koszt wymiany wszystkich wtryskiwaczy w silniku V6, jezeli wymiana jednego
wtryskiwacza trwa 20 minut, koszt jednego wtryskiwacza to 2000 zl, a koszt roboczogodziny wynosi 200 z1?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 22,

12 000 zt
12 200 zt
12 400 zt
13 200 zt

Pojazd kategorii N; to pojazd

A. przeznaczony do przewozu tadunku i majacy maksymalna mase catkowita przekraczajaca
12 ton.
B. przeznaczony do przewozu ladunku i majacy maksymalng mase catkowita przekraczajaca
3.5 tony, ale nieprzekraczajaca 12 ton.
C. przeznaczony do przewozu osob, majgcy wigcej niz osiem miejsc oprocz siedzenia kierowcy
i majacy maksymalng mase catkowita przekraczajaca 5 ton.
D. przeznaczony do przewozu osob, majgcy wigcej niz osiem miejsc oprocz siedzenia kierowcy
i majacy maksymalng mase catkowita nieprzekraczajacg 5 ton.
Zadanie 23.
Dopuszczalna dlugosé pojazdu czlonowego wynosi
A, 150m
B. 16,5m
C. 18,5m
D. 22,0m
Zadanie 24,
Do przewozu palet z ceglami nalezy zastosowac przyczepg lub naczepe
A. wywrotke,
B. klonicows.
C. dhluzycowa.
D. skrzyniowa.
Zadanie 25,

Tablica umieszczona na pojezdzie informuje, ze jest on przeznaczony do przewozu tadunkow

onwp

niebezpiecznych.

ponadgabarytowych. 3 3
szybko psujacych sie.

w temperaturze kontrolowane;j. 1 2 0 3
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Zadanie 26.
Do przewozu cementu luzem nalezy zastosowac naczepe
A, silos.
B. cysterne.
C. wywrotke.
D. uniwersalna.
Zadanie 27.

Gdy ladunek jest podtuzny, o malym przekroju poprzecznym, np. szyny, belki, nalezy do jego mocowania
zastosowac

A. Kklinyi pasy.

B. Kklinyi odciagi.

C. maty antyposlizgowe i pasy.

D. rozpory i poduszki powietrzne.

Zadanie 28.
Droga oznaczona symbolem przedstawionym na rysunku dotyczy trasy europejskiej

A. posredniej biegnacej z zachodu na wschod.

B. posredniej biegnacej z potnocy na potudnie.

C. podstawowej biegnacej z zachodu na wschod.

D. podstawowej biegnacej z potnocy na potudnie.
Zadanie 29.

Ile wynosi rzeczywista odleglos¢ migdzy dwoma punktami, jezeli na mapie o skali 1:250 000 odlegtos¢ ta
wynosi 4 cm?

A. 1,0 km
B. 2.5km
C. 10.0 km
D. 100,0 km
Zadanie 30.

Po wilgczeniu zaptonu zapalenie sie kontrolki pokazanej na rysunku, $wiadczy o zadziataniu

podgrzewacza paliwa.

swiecy zarowej silnika.

systemu o grzewania szyby.

systemu nagrzewania wnetrza kabiny kierowcy.

Snow>
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Zadanie 31.

Ze wskazania tachografu przedstawionego na ilustracji wynika, ze
A. kierowca 1 — jest w trybie jazdy, kierowca 2 — w trybie jazdy.
B. kierowca 1 — jest w trybie pracy, kierowca 2 — w trybie odpoczynku.
C. kierowca 1 —jest w trybie pracy, kierowca 2 — w trybie dyspozycyjnosci.
D. kierowca 1 — jest w trybie dyspozycyjnosci, kierowca 2 — w trybie jazdy.

Zadanie 32.

Ktory system pracy kierowcy jest nieprawidtowy?
A. Jazda 1 godz. - przerwa 15 minut - jazda 3,5 godz. - przerwa 30 minut - jazda 4.5 godz.
B. Jazda 1 godz. - przerwa 30 minut - jazda 3,5 godz. - przerwa 30 minut - jazda 4,5 godz.

C. Jazda 1l godz. - przerwa 30 minut - jazda 3,5 godz. - przerwa 15 minut - jazda 4,5 godz.
D. Jazda 4.5 godz. - przerwa 45 minut - jazda 4.5 godz.

Zadanie 33.

Ile godzin maksymalnie moze pracowaé kierowca w tygodniu, jezeli w tygodniu poprzedzajacym
przepracowat 50 godzin?

A. 40 godzin.

B. 50 godzin.

C. 54 godziny.

D. 56 godzin.
Zadanie 34,

Dokumentem odnoszgcym si¢ do przewozonego tadunku, ktory kierowca powinien mie¢ ze soba

w pojezdzie, jest

formularz jazdy.

list przewozowy.

upowaznienie do korzystania z pojazdu.

licencja do wykonywania transportu drogowego.

cCawpy
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Zadanie 35.

Na pierwszej stronie karnetu TIR (okladce karnetu) posiadacz karnetu przed rozpoczgciem podrozy wpisuje

A. date rozpoczecia podrozy.

B. numer rejestracyjny pojazdu.

C. numer identyfikacyjny pojazdu.

D. dane osobowe kierowcy (kierowcow).

Zadanie 36.

Okresowe badanie techniczne autobusu przeprowadza si¢

A. zawsze corocznie,

B. zawsze co 6 miesiecy.

C. przed uptywem dwoch lat od dnia pierwszej rejestracji i nastepnie co rok.
D. przed uptywem roku od dnia pierwszej rejestracji i nastepnie co 6 miesigcy.

Zadanie 37.

Whiosek o wydanie $wiadectwa dopuszczenia pojazdu do przewozu ladunkow niebezpiecznych uzytkownik
pojazdu sktada do

A. Urzedu Dozoru Technicznego.

B. Instytutu Transportu Samochodowego.

C. Transportowego Dozoru Technicznego.

D. Przemystowego Instytutu Motoryzacyjnego.

Zadanie 38.
Przepisy dotyczace przewozu fadunkéw ponadgabarytowych dotycza pojazdu o

A. dlugosci 15,5 m
B. szerokosci 2,3 m
C. wysokos$ci 4,5 m
D. cigzarze catkowitym 38 ton

Zadanie 39.

Warunki transportu produktéw spozywczych oraz wymagania dotyczace kontroli nadwozi do przewozu tego
tadunku okresla umowa

A, ATP
B. ADR
C. TIR
D. CMR
Zadanie 40,

Ustugi transportowe wykonywane na terenie Polski, pojazdem zarejestrowanym za granicg to transport

A. wahadlowy.

B. kabotazowy.

C. kombinowany.

D. miedzynarodowy.
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